

2015年3月26日 星期四 E-mail:rbwz@pdsxww.com



#### 纳什就退役召开新闻发布会

3月24日,纳什在新闻发布会上。 当日,洛杉矶湖人队球员斯蒂夫· 纳什召开新闻发布会,就退役一事回 答记者提问。纳什于21日通过网络宣 布了自己退役的消息。

新华社/美联

## 纳什: 没得过总冠军很失望

本报讯 上周末斯蒂夫·纳什通过 社交媒体宣布正式退役。3月24日, "风之子"召开新闻发布会,坦言没赢 得过总冠军让他非常失望,同时透露 了对他而言最重要的两件事。

湖人队执行副总裁吉姆,巴斯现 身发布会现场。"整个职业生涯没有赢 得过一次总冠军,这让我非常非常失 望,"纳什说道,"但同时,我在这个联 盟也留下了许多东西。"

"伤病一直是我生命中最困难的 那部分,我每天都与它抗争,"加盟湖 人队的3个赛季,纳什一共只打了65 场球,"显然,退役是我为了自己做出 的决定。"

纳什继续说道:"我想感谢巴斯家 族、湖人队,还有热情的球迷。对我来 说,为湖人队打球是一段非常特殊的 经历,我和我的孩子们会继续生活在 洛杉矶,把这里当成家。'

与此同时,纳什透露了对他而言 最重要的两件事,"如今我的愿望很简 单,就是希望以一个竞争者和好队友 的身份被铭记。我并不是这个联盟的 传奇,当然,我为自己所做的事感到自

整个职业生涯,纳什两次荣膺常 规赛 MVP,他共计出战 1217 场常规 赛,场均交出14.3分8.5助攻3.0篮板 的数据。

(一言)

# 倒计时500天 里约奥运会公布赛程

(记者姬烨 赵焱)2016年里约奥运会 24日迎来倒计时500天,里约奥组委在 这一天公布了除足球比赛之外的奥运 赛程,以方便观众购买门票。

作为在南美洲举办的首届奥运 会,里约奥运会将于2016年8月5日在 马拉卡纳体育场开幕。里约奥运会目 前的筹备与去年相比取得了较为显著 的进展,场馆建设、门票销售、志愿者 行中。从今年7月开始,44项奥运测试 赛将陆续展开,里约的筹备也正式从 规划进入实施阶段。

在倒计时500天这个时间节点,里 约奥组委并没有举行大型的庆祝活 动。24日凌晨,他们通过社交媒体发 布了一张奥运吉祥物维尼修斯乘坐里 约景点面包山缆车的照片,照片中缆 车四周贴满了印有葡语"500天"字样

色的奥运吉祥物维尼修斯站在缆车顶 端挥手示意,背景则是里约著名的科 帕卡巴纳海滩。

在奥运官方网站上,里约奥组委 公布了除足球比赛以外的奥运各项目 的比赛日期,在3月31日,当巴西居民 开始购买奥运门票的首轮抽签时,为 了给观众提供更多赛事信息,精确到 比赛具体时间的奥运赛程也将公布。

一周(8月6日至13日)进行,田径比 赛将在赛事第二周(8月12日至21 日)进行。足球比赛将于开幕式前2 天开始,但是24日奥组委并未公布足 球比赛的赛程,只是表示很快将会公

国际足联此前宣布,奥运足球比 赛将在里约、圣保罗、萨尔瓦多、巴西 利亚、贝洛奥里藏特和马瑙斯等6座城 市进行。据巴西媒体报道,由于圣保 罗市政府认为承办奥运足球比赛成本 太高,他们对于是否要承办还犹豫不 决,这或许也是足球比赛赛程推迟公 布的原因。

在倒计时500天这一天,里约奥组 委还和巴西邮政总局联合发行了首套 里约奥运会纪念邮票。这套邮票共有 10枚,内容为9个奥运会项目和一个残 奥会项目。



《飓风营救》是2008年欧罗巴影业 推出的一部动作片,由吕克·贝松编 剧,连姆·尼森主演。影片讲述了中情 局退休特工布莱恩·米尔斯因女儿在 巴黎被人绑架,而只身救险,一举粉碎 跨国人贩子集团的故事。

《飓风营救》系列中布莱恩与女

儿金姆的亲情贯穿始终

该片上映后好评如潮,Imdb(互联

网电影资料库)评分高达7.9分,成为 年度评价最好的动作商业类电影,北 美揽下1.45亿美元票房,全球票房收 获 2.26 亿美元。连姆·尼森也成了新 一代的大叔型"动作男神"。其后欧罗 巴影业又在2012年和2014年推出两

部续集,尽管口碑下降,但全球的票房

依旧坚挺。上周《飓风营救3》在国内 上映,4天便收获票房1.22亿元,成为 淡季中的影市亮点。

《飓风营救3》疲态尽显

## 过去 动作亮眼,亲情暖心

"飓风系列"和以往动作片最大的 不同就是主角是一位高龄特工,连姆· 尼森接拍第一部的时候就已经56岁了, 到了第三集更是升级做外公了。以这 么大年纪拍动作片,却依然不输年轻 人,动作干脆凌厉,让人不得不服。

而且片中贯穿的家人之间那种浓 浓的亲情,也让银幕下的普通观众很 有共鸣,在感官刺激之外有不少情感 上的触动。执导了《飓风营救2、3》的 导演奥利维尔·米加顿曾阐释过他对 这一系列的设定,他说:"和别的动作 片不同,《飓风营救》讲述的是一家人 的故事,主角不仅是这个男人,还有他 的女儿、前妻。你无法想象007有家 庭和孩子;杰森·伯恩虽然有个女友, 但观众对他的家庭一无所知。《飓风》 系列中布莱恩·米尔斯所做一切的动 机都是为了保护家人,他虽然是个特 工,但更是一个普普通通的父亲。'

## 未来 风光不再,疲态尽显

《飓风营救》的商业成功有目共 睹,然而和其他系列电影一样,拍到第 三部的《飓风》也呈现出了"老态",尽 管全球收益尚可,但北美的票房节节 下滑,口碑也一部比一部差。最新的 《飓风营救3》在烂番茄上只有10%的 新鲜度。很多人都评论说,这集故事 和创意落入俗套,动作场面也缺乏新 意,明显后劲不足。

《飓风营救3》的海报上有一句很 显眼的标语"It ends here",翻译过来 的意思就是"故事到此为止",似乎是 在暗示不会有《飓风营救4》了。其实 在《飓风营救3》拍摄前,连姆·尼森 也斩钉截铁地表态,不会拍《飓风营 救3》,当时他说:"不能总是让她(女 儿金姆)被绑架,那样当父母的就太 糟糕了。"但是结果,吕克·贝松找到 了新的故事模式,《飓风营救3》上映

所以,现在说不会有《飓风营救4》 还为时太早,毕竟这套影片的全球票 房在稳步增长,而且《飓风营救3》的结 尾也为续集留下了相当大的空间。连 姆·尼森还表示,他本人是很希望能和 福瑞斯特·惠特克再次在《飓风营救》 里合作的。正如导演奥利维尔·米加 顿所说,《飓风营救》系列的核心是这 个家庭,这个家庭每遭一次袭击,就能 拍出一部电影来——直到这家人全部 死光为止。

当然,前提是要有观众买账。

(尼莫)



## 花滑世锦赛上海开幕

3月25日,2015年国际滑联世界 花样滑冰锦标赛开幕式在上海东方体 育中心"海上王冠"体育馆举行。 图为中国第一枚花样滑冰冬奥会 奖牌获得者陈露在开幕式表演。 新华社记者 王丽莉 摄

## 庞清佟健: 世锦赛最后一次起舞

尽管已是连续第16次踏上世锦 赛的赛场,但在赛前训练时,庞清/佟 健这对中国花样滑冰队的双人滑老将 依然一丝不苟。他们换上宝蓝色的比 赛服,每个眼神、指尖微曲的细小动 作,都不见丁点的疏忽。26日,这对 35岁的冰上情侣将在上海举办的花样 滑冰世锦赛双人自由滑比赛中登场。 这也是他们作为参赛选手最后一次在 冰上起舞,本届世锦赛后,他们就要退

2014年索契冬奥会无缘奖牌后, 庞清、佟健便进入休整期。直到上个 月初的四大洲花滑锦标赛,两人突然 重返国际赛场。为何"重出江湖"?佟 健给出了答案:"我们从1999年开始 参加世锦赛,拿了两次冠军,但从未在 家门口参加过世界大赛。今年世锦赛 首次在中国举行,我们特别希望能在 国内观众面前表演。"机会太难得,于 是,去年9月底,正在筹划为冰迷奉献 一场退役演出的庞清/佟健决意复出, "如果能以参赛的形式告别,将是我俩 最好的谢幕。"

北京联合张家口申办冬季奥运 会,让庞清/佟健既兴奋又遗憾,也多 个再战世锦赛的理由,"是啊,有 点遗憾,到时候我们肯定不能作为运 动员参加了。所以我俩这次也希望能 通过自己的参赛吸引更多人关注冰雪 项目,支持申冬奥。

目标已定,说干就干。佟健拖着 尚未完全恢复的膝伤和已增至80公 斤的体重,与庞清开始恢复训练。今 年初,两人报名参加了四大洲锦标赛, 为世锦赛热身。尽管久疏战阵,发挥 不尽如人意,最终只拿到一枚铜牌,但 两人对自身状态和比赛结果都很满 意。尤其在自由滑比赛中,这对以艺 术表现力见长的冰上情侣获得了全场 最高的表演分。

四大洲锦标赛结束后,庞清/佟健 休整了一周,在农历大年三十那天回 到了位于首都体育馆的宿舍。当晚, 两人吃了饺子,放了鞭炮。羊年大年 初二,两人便重返训练场。

本届世锦赛首次允许使用带唱词 的配乐,庞清/佟健特意将短节目配乐



庞清/佟健获双人滑短节目第二

3月25日,中国选手庞清(左)/佟健在双人滑短节目比赛中,

当日,在上海东方体育中心"海上王冠"体育馆举行的2015年国际滑联世界 花样滑冰锦标赛双人滑短节目比赛中,中国选手庞清/佟健以72.59分的成绩位 新华社记者 王丽莉 摄 列第二。

换成了神秘园乐队与韩国歌唱家曹秀 美共同演绎的《月光花》。"曲子让我们 十分感动,滑得更有感觉。"庞清和佟健 都认为抒情风格的歌曲更适合自己。

而在自由滑中,两人将献上一曲 演唱版的《为你守候》,与两人在冬奥 会上使用的那支《追梦无悔》相比,这 套节目更能表现两人守望相助、不离 不弃的情感。两套节目均由俄罗斯编 舞名家莫洛佐夫操刀

谈到在赛场上的最后一次起舞, 庞清/佟健期望以一枚金牌结束20多 年的运动生涯。"佟健说,"如果拿到金 牌,将是一件非常完美的事。"(北日)



### 华为与巴拿马足协签署赞助协议

3月24日,巴拿马足协主席佩德 罗·查鲁加(右)与华为加勒比地区负 责人郭奕昱在记者会上。

当日,巴拿马足协在其总部召开 记者会,宣布与华为签署赞助协议。 新华社发(巴伦苏埃拉 摄)

## PTC总决赛 小丁又输了

连续六站首轮出局

本报讯 2015年斯诺克PTC球员 巡回赛总决赛首轮较量,丁俊晖面对 乔·佩里以1:4落败,再次遭遇一轮 游,2015年至今已经连续六站比赛首 轮出局。

丁俊晖曾在2013年夺取过PTC 总决赛冠军,不过进入2015年他的 状态极度低迷,连续五站比赛首轮 出局,其中包括三站大型排名赛,一 胜难求处境异常尴尬。PTC总决赛 是赛季倒数第三站排名赛,丁俊晖 若想在后面的中国赛和世锦赛上有 所作为,PTC总决赛就必须及时止

首轮丁俊晖的对手是乔·佩里,后 者曾经多次败给丁俊晖,但就在两个 月前的伦敦大师赛上,丁俊晖首轮 3:6不敌乔·佩里。丁俊晖此前与 佩里总共有过16次交手,丁俊晖取 得13胜3负的战绩。2014年以来双 方五次交手,丁俊晖仅仅输掉大师赛 那一场。

首局佩里率先上手,一杆30分送 出机会。丁俊晖起身单杆49分,出现 失误球权交出。佩里再获机会,一杆 53分以83:49获胜先拔头筹。第二局 佩里延续好的手感,一杆制胜攻下98 分,零封丁俊晖再下一城。丁俊晖开 局0:2落后,形势极为不利。

第三局丁俊晖先得7分,做斯诺克 迫使佩里解球碰到粉球,随即获得上 手机会,打出一杆83分,以96:0扳回 一局。第四局佩里先入红球,丁俊晖 防守失误送机会,佩里一杆得到74分, 以75:0零封丁俊晖,3:1获得赛点。

第五局丁俊晖依然很被动,上来 开球就出现失误。佩里上手打出一杆 51分,丁俊晖只进一颗红球就送机 会,佩里再得20分以71:1胜出。丁俊 晖以1:4落败,2015年连续第六站比 赛首轮出局。

(新文)

## 文 字规 范系列 知 识 写规范字 ぬ文明ノ

## 二十、推广普通话、推行规范汉字的法 律依据主要有哪些?

《中华人民共和国宪法》第十九条规定:国家推广全 国通用的普通话。

《中华人民共和国民族区域自治法》第三十七条第三 款规定:招收少数民族学生为主的学校,有条件的应当采 用少数民族文字的课本,并用少数民族语言讲课:小学高 年级或者中学设汉文课程,推广全国通用的普通话。

《中华人民共和国民族区域自治法》第四十九条规 定:民族自治地方的自治机关教育和鼓励各民族的干部 互相学习语言文字。汉族干部要学习当地少数民族的 语言文字,少数民族干部在学习、使用本民族语言文字 的同时,也要学习全国通用的普通话和汉文。《中华人民

共和国教育法》第十二条规定:汉语言文字为学校及其 他教育机构的基本教学语言文字。少数民族学生为主 的学校及其他教育机构,可以使用本民族或者当地民族 通用的语言文字进行教学。

语言文字规范知识 🌣

《中华人民共和国义务教育法》第六条规定:学校应 当推广使用全国通用的普通话。招收少数民族学生为 主的学校,可以用少数民族通用的语言文字教学。

《中华人民共和国义务教育法实施细则》第二十四 条规定:实施义务教育的学校在教育教学和各种活动 中,应当推广使用全国通用的普通话。师范学校的教育 教学和各种活动应当使用普通话。

《幼儿园管理条例》第十五条规定:幼儿园应当使用 全国通用的普通话。招收少数民族为主的幼儿园,可以 使用本民族通用的语言。

《扫除文盲工作条例》第六条规定:消除文盲教学应

当使用全国通用的普通话。在少数民族地区可以使用 本民族语言文字教学,也可以使用当地各民族通用的语 言文字教学。

《企业名称登记管理规定》第八条规定:企业名称应 当使用汉字,民族自治地方的企业名称可以同时使用本 民族自治地方通用的民族文字。

《中华人民共和国居民身份证条例》第三条规定:居 民身份证登记项目包括姓名、性别、民族、出生日期、住 址。居民身份证登记项目使用全国通用的文字填写。 民族自治地方的自治机关根据本地区的实际情况,可以 决定同时使用本民族的文字或者选用一种当地通用的 民族文字

《中华人民共和国广播电视管理条例》第三十六条 规定:广播电台、电视台应当使用规范的语言文字。广 播电台、电视台应当推广全国通用的普通话。